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3apayda Ne1. OnpepeneHue copgeprxaHua poccopHoun u
CepHOMN KMUCJIOTbl NPU NX COBMECTHOM NMPUCYTCTBUM B
pacTBope MEeToAO0M KUCJSIOTHO-OCHOBHOIO TUTPOBaHUA

A V2 2 3 4 5 6 7 8 Bcero | % ot obuwero
5 5 1 1 5 5 6 1 1 30 30
30

1. BBCI[I/ITG YHUCJIOBBIC JAHHBIC

O6mue 1aHHbIE VX sarpanra Vie P Vi
C(NaOH) \ \'
Vanuxsors: V2 Va2
V meproii xon6sr Vs V3

2. Hanumunre ypaBHEHUS (MOJIEKYJISIPHbIE, HOHHBIE) XUMUYECKUX pEAKLIUH,
MPOTEKAIOIIUX MIPU TUTPOBAHUU CEPHOU U (HOCPOPHOI KMCIOTHI B IPUCYTCTBUH
MH/IMKaTOPOB METHIIOpAHXa U (peHo(rasienHa 1no JaHHON METOTUKE.

m.0 H>SO;+ 2NaOH = Na,SO;+ 2H,0
H;PO4+ NaOH = NaH,PO,+ H,O (1 6ELHJ'I)

d-d H,SO4+ 2NaOH = Na,S04+ 2H,0
H;PO4+ 2NaOH = Na,HPO,+ 2H,0

V (HsPOy) = V2—V!; f(HPO) =1 wm 2(V2-V); f(H;P04) =12
\Y (H2S04) = (2V1 = VZ)

3. VYkaxwure GpakTOpbl SKBUBAJICHTHOCTH BEIIECTB B IJAHHBIX PEAKIIMAX.

M.O i (HzSO4) = 1/2, f(H3PO4) =1
b-¢  f(HsPO4) =12 (1 Gaswn)

41nN36



3aKnounTeNbHBIN 3Tan pecny6IMKaHCKOM onuMnmaabl no xummn 2019 chem-10-2-

PeweHun. MpakTuyeckuin Typ. 10 kKnacc.

4. Haiinure Maccy cepHOM KHCIIOTHI B 3a7a4e (B rpaMmax)

a) Macca cepHOil KHCIIOTHI:

m(H2S04) . CT°(2V1 . V2 )'M3KB(stO4)' VM_K/ Val 1000

(5 GaioB)

5. Haiinute maccy docopHO KUCTOTHI B 3a/1a4€ (B rpaMMax)

m(H3P04) = Co(V2 = V1 )-M,(HsPOs)- Viuxe/ Var -1000

(5 GaioB)

6. Paccuuraiite pH pactsopos 0,1M H>SO4u 0,1M H3PO4 ipu TutpoBanuu 0,1M
NaOH: a) B HauanpHOM TOYKE TUTPOBAHUS (10 TUTPOBAHHUS); 0) B SKBHBAJIICHTHOM
touke turpoBanus (st H3PO4 Kai = 7,6-1073 (pKa1=2.12); Kax = 6,2:10% (pKa2=7.21);

Kas = 4,4-103 (pKo3=12.36)).

a) HoSO4+ H3PO4
H>SO4=2H*+ SO42-
[H*]=2- C(H2S04) = 0.2M

H;POs=H*"+ H2POs  Ki=[H']:[H2PO47] / [ H3PO4]

0.1 0 0
0.1-z z z [H]=z+0.2
Ki1=(z+0.2) - z/ (0.1-z) = 7,6-10-3
Z=10.00373

6) H2SO4+ H3PO4

IT. 5xB

H2SO4 nonHOCTEIO OTTHTPOBaHA

H3PO4+ NaOH = NaH,POs + H2O

HoPOs + H20 = HPO4Z + H3O" Ko

H:POs+ H3;0"=H3;POs+ H2O  Ki

[H30*] = [HPO4+*] - [H3PO4]= K2-[H2PO47] /[H30%] - [H2PO47]-[H30%] / Ky
Ki - [H3O*]> =K1 Ko [H2PO4«] - [H2PO4]-[H30%]2

[H30*]? (K1 + [H2PO47]) = Ki- Ko [H2PO4]

[H30*]2 = K- K2'[H2PO#] / (K1 + [H2PO4]) K <<< [H2POx«7]
[H:0']= K1 - K; - [H,PO;]/ [HoPO;] = VK * K; =

[H*Josw = [HJH2S04 + [HJH3PO4 = 0.2+0.00373 = 0.20373 V76107 6,2.10%=22-10

pH = - 1g 0.20373=0.69

(3 baia)

pH =-1g2,2-105 = 4.66

II'T. 5xB

H3;PO4+ NaOH = Na,HPO4+ H20

HPOs> + H20 = PO# + H:0* Ks

HPOs* + H;0*=HPOs + H20 Ko

[H30*] = [PO43] - [HPO4?] = K3 [HPO42] /[H30*] - [HPO4?-]-[H30*] / K2
Kz [H30%]2 = Kz K3:[ HPO4?] - [HPO42]-[H;0*]2

[H30*]? (K2 + [HPO4#*]) = K> K3'[ HPO4?]

[H30*]2 = K2 K3'[ HPO4>]/ K2+ [HPO4>] K2 <<< [HPO4+*]
[H30*]=VKi- Ko'[ HPOs2] / [HPO#2] =V K2+ K3=1,64-10-10

pH =-1g 1,64-10-19=9,79

(3 baia)
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7. CXemaTU4ecKH MpeaCTaBbTe KPUBYIO TUHTPOBAHUS cMecH (CEpHOM U GochopHOI)
kucioT. O60cHyHTE BEIOOP MHAUKATOPOB ((heHONPTATCHH U METUIIOPAHIK) IS
BBITOJIHEHUS TAHHOTO TUTPOBAHHUSL.

14
12
10

o N B O 0

s onpenenenus HySO4 M.0 1 ¢-d —Bxogsat pT B ckauok TUTpOBaHUS,
s onpenenenus H3PO4M.0— NaH,PO4; - — Na,HPO,4 (1 6asn)

8. Ilpu kakOM yCJIOBUM BO3MOKHO Pa3JeibHOE TUTPOBAHUE CMECU KUCIIOT (WU
MHOT'OOCHOBHBIX KHCJIOT IO CTYIIEHSAM)?

Ecmu K, / K, He menee 10*

Hanpumep: H;PO4

I.K,/K;,=7,6-103/6,2-108= 1,2 -10°

II.K, /K;=6,2-10%/4,4 -10'3 = 1,4 -10°

III. Ks= 44 -10®* wmama, mo 3-it crymenn H3;PO4 B BomHOM pacTBOpE
OTTHUTPOBATh HEBO3MOXHO (1 6amn)
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